

Komentár evanjelia na pondelok 25. týždňa v Cezročnom období: zažatá lampa

Komentár na pondelok 25.
týždňa v Cezročnom období.
„Nik nezažne lampu a
neprikryje ju nádobou, ani ju
nepostaví pod posteľ, ale
postaví ju na svietnik, aby tí, čo
vchádzajú, videli svetlo.“ Boh
urobil z kresťana pochodeň, aby
osvetľoval cestu k pravému
životu.

Evanjelium (Lk 8, 16-18)

Ježiš povedal zástupom:

„Nik nezažne lampu a neprikryje ju nádobou, ani ju nepostaví pod posteľ, ale postaví ju na svietnik, aby tí, čo vchádzajú, videli svetlo. Lebo nič nie je skryté, čo by sa nevyjavilo, a nič utajené, čo by sa neprezvedelo a nedostalo na verejnosť. Dávajte teda pozor, ako počúvate, lebo kto má, tomu sa pridá, a kto nemá, tomu sa vezme aj to, o čom si myslí, že má.“

.....

Komentár

Ježišovo podobenstvo je jednoduché: nemá zmysel rozsvietiť svetlo tak, aby nesvietilo, alebo očakávať, že privítame hostí v dome, ktorý je úplne tmavý. Najprv sa musí osvetliť a potom v ňom môžu bývať hostia. Rovnako aj kresťan je niekto, kto nosí vo svojom srdci Kristovo svetlo, to „pravé svetlo, ktoré osvecuje

každého človeka“ (Jn 1, 9). Kresťan môže svojím životom osvetľovať temné miesta tohto sveta. Aby sa o túto moc nenechal pripraviť, musí vytrvalo dávať pozor, dobre „počúvať“, otvárať uši svojej duše Božiemu slovu a byť vždy pripravený byť svetlom pre druhých, aby sa nestal zhasnutou lampou.

Toto svetlo bolo zasiate už pri našom krste. V ten deň nám Boh daroval svetlo viery, stali sme sa „deťmi svetla“. Bol to najjasnejší deň nášho života. Kňaz povedal našim rodičom a krstným rodičom, keď im podával zapálenú sviecu: „Prijmite Kristovo svetlo“. Gesto a slová, ktorými nás Cirkev pozýva šíriť toto svetlo.

Nemalo by zmysel, aby Nieкто, kto je pre svet takým svetlom, akým Boh stvoril samotného človeka, zostal skrytý, neznámy pre ľudí. Koľko z nás kresťanov ešte málo svieti svojím životom, príkladom dobrých skutkov, priateľskými slovami! Musíme každý

deň prosíť Boha, aby zväčšoval svetlo viery, aby náš príklad bol inšpiratívny a naše slová dojímavé a aby nás nepremohla temnota sklúčenosti.

„Ľahšie je, aby slnko nehrialo a nedávalo svetlo, než aby kresťan prestal dávať svetlo; ľahšie by bolo, keby svetlo bolo tmou“ (Svätý Ján Zlatoústý, *Homílie na evanjelium svätého Matúša*, 15). Boh stvoril kresťana, aby bol pochodňou, ktorá osvetľuje Cestu, ktorá ukazuje Pravdu, ktorá ukazuje, kde je pravý Život. Je na kresťanovi, aby odpovedal, aby odstránil zo svojho života každú prekážku, ktorá znižuje jas evanjelia.

Josep Boira // Moodywalk -
Unsplash

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/lunes-to-25/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/lunes-to-25/) (04.04.2025)